
YouGov
Irish opinion on Irish Americans
 Sample: 13th - 18th July 2023

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55+ Male Female

Some Americans with Irish ancestry describe themselves 
as 'Irish'. For each of the following types of person, do you 
think it is or it is not ok for them to describe themselves 
as 'Irish'? (Please select one option on each row)

Born in America, has two Irish parents
Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511

Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510
Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 61% 56% 53% 60% 67% 63% 65% 56%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 29% 25% 32% 26% 27% 32% 25% 34%
Don't know 10% 19% 15% 13% 6% 5% 10% 10%

Born in America, has one Irish parent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 47% 36% 42% 47% 53% 49% 51% 43%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 39% 41% 39% 36% 36% 41% 35% 43%

Don't know 14% 23% 19% 17% 11% 10% 15% 14%

Born in America, has at least one Irish grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 33% 32% 24% 32% 33% 37% 40% 26%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 54% 52% 58% 51% 58% 52% 49% 59%

Don't know 13% 15% 19% 17% 9% 11% 11% 16%

Age groups Gender

Total
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Born in America, has at least one Irish great grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 24% 21% 22% 24% 25% 27% 32% 17%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 62% 62% 63% 62% 64% 62% 56% 68%

Don't know 13% 17% 15% 14% 11% 11% 11% 15%
Born in America, closest Irish descendant is a great great 
grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 18% 18% 16% 19% 18% 19% 24% 13%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 68% 68% 70% 66% 69% 68% 62% 74%

Don't know 13% 14% 14% 15% 13% 13% 14% 13%

And would you say you think it is or is not ok for the 
following types of person to describe themselves as 'Irish-
American'? (Please select one option on each row)

Born in America, has two Irish parents
Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511

Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510
Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 78% 75% 68% 79% 80% 83% 78% 79%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 15% 14% 21% 14% 15% 14% 13% 17%

Don't know 7% 12% 11% 7% 5% 3% 9% 4%
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Born in America, has one Irish parent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 70% 67% 60% 71% 76% 73% 69% 72%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 21% 22% 27% 19% 16% 22% 20% 22%

Don't know 9% 12% 14% 10% 7% 5% 10% 7%

Born in America, has at least one Irish grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 52% 45% 43% 52% 58% 56% 55% 50%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 36% 40% 40% 37% 35% 34% 33% 40%

Don't know 11% 15% 17% 11% 7% 10% 12% 11%

Born in America, has at least one Irish great grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 41% 36% 36% 40% 43% 43% 47% 35%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 47% 50% 45% 46% 48% 46% 40% 53%

Don't know 13% 14% 19% 14% 9% 11% 13% 13%
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Born in America, closest Irish descendant is a great great 
grandparent

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 31% 28% 25% 34% 32% 31% 35% 26%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 55% 52% 57% 51% 57% 55% 50% 59%

Don't know 15% 20% 19% 15% 11% 14% 15% 14%

Based on your own experiences and knowledge, how 
much do you think the following groups have in common 
with Irish people? (Please select one option on each row)

Americans with Irish heritage in general
Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511

Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510
A great deal 15% 14% 15% 14% 15% 16% 17% 13%

A fair amount 40% 35% 31% 42% 42% 45% 42% 39%
Not very much 33% 28% 36% 33% 31% 34% 30% 36%

Nothing at all 6% 9% 8% 4% 5% 5% 5% 6%
Don't know 6% 14% 10% 8% 7% 1% 6% 7%

Americans in general
Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511

Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510
A great deal 7% 14% 10% 6% 7% 5% 8% 7%

A fair amount 23% 19% 23% 25% 26% 22% 27% 19%
Not very much 44% 34% 42% 46% 39% 50% 41% 47%

Nothing at all 18% 21% 14% 15% 19% 21% 17% 20%
Don't know 7% 13% 10% 8% 8% 2% 7% 7%
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From what you have seen and heard, do you think 
Americans who celebrate their Irish ancestry have an 
accurate or inaccurate view of Irish people and culture?

Unweighted base 1009 111 173 217 182 326 498 511
Base: All Ireland adults 1009 113 160 203 190 343 499 510

Very accurate 6% 15% 12% 5% 5% 3% 7% 6%
Fairly accurate 29% 18% 25% 30% 31% 33% 31% 27%

Fairly inaccurate 39% 34% 35% 39% 37% 43% 36% 42%
Very inaccurate 16% 18% 12% 15% 16% 17% 17% 15%

Don't know 10% 14% 16% 11% 11% 5% 9% 11%
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Some Americans with Irish ancestry describe themselves 
as 'Irish'. For each of the following types of person, do you 
think it is or it is not ok for them to describe themselves 
as 'Irish'? (Please select one option on each row)

Born in America, has two Irish parents
Unweighted base 1009

Base: All Ireland adults 1009
Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 61%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 29%
Don't know 10%

Born in America, has one Irish parent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 47%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 39%

Don't know 14%

Born in America, has at least one Irish grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 33%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 54%

Don't know 13%

Total
Connacht, 

Ulster
Rest of 
Leinster Munster Dublin

177 271 272 289
180 272 271 286
54% 60% 66% 61%
32% 31% 27% 28%
14% 9% 7% 11%

177 271 272 289
180 272 271 286
43% 47% 54% 42%
41% 39% 35% 41%
16% 14% 11% 17%

177 271 272 289
180 272 271 286
31% 31% 36% 33%
58% 56% 49% 53%
11% 13% 15% 14%

Region
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Born in America, has at least one Irish great grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 24%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 62%

Don't know 13%
Born in America, closest Irish descendant is a great great 
grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish' 18%
Is not ok for them to describe themselves as 'Irish' 68%

Don't know 13%

And would you say you think it is or is not ok for the 
following types of person to describe themselves as 'Irish-
American'? (Please select one option on each row)

Born in America, has two Irish parents
Unweighted base 1009

Base: All Ireland adults 1009
Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 78%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 15%

Don't know 7%

Connacht, 
Ulster

Rest of 
Leinster Munster Dublin

Region

177 271 272 289
180 272 271 286
24% 22% 28% 24%
62% 66% 59% 63%
14% 13% 13% 13%

177 271 272 289
180 272 271 286
20% 15% 22% 17%
66% 73% 65% 68%
14% 12% 13% 15%

177 271 272 289
180 272 271 286
76% 78% 81% 77%

16% 16% 12% 17%

8% 6% 7% 6%
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Born in America, has one Irish parent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 70%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 21%

Don't know 9%

Born in America, has at least one Irish grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 52%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 36%

Don't know 11%

Born in America, has at least one Irish great grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 41%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 47%

Don't know 13%

Connacht, 
Ulster

Rest of 
Leinster Munster Dublin

Region

177 271 272 289
180 272 271 286
66% 70% 74% 70%

24% 22% 17% 23%

10% 8% 9% 8%

177 271 272 289
180 272 271 286
51% 53% 56% 50%

38% 38% 33% 37%

11% 9% 11% 13%

177 271 272 289
180 272 271 286
35% 38% 46% 42%

49% 50% 44% 44%

16% 12% 11% 14%
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Born in America, closest Irish descendant is a great great 
grandparent

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Is ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 31%

Is not ok for them to describe themselves as 'Irish-American' 55%

Don't know 15%

Based on your own experiences and knowledge, how 
much do you think the following groups have in common 
with Irish people? (Please select one option on each row)

Americans with Irish heritage in general
Unweighted base 1009

Base: All Ireland adults 1009
A great deal 15%

A fair amount 40%
Not very much 33%

Nothing at all 6%
Don't know 6%

Americans in general
Unweighted base 1009

Base: All Ireland adults 1009
A great deal 7%

A fair amount 23%
Not very much 44%

Nothing at all 18%
Don't know 7%

Connacht, 
Ulster

Rest of 
Leinster Munster Dublin

Region

177 271 272 289
180 272 271 286
27% 28% 37% 31%

59% 57% 50% 54%

15% 15% 14% 16%

177 271 272 289
180 272 271 286
11% 16% 19% 13%
45% 39% 41% 38%
32% 33% 30% 36%
6% 6% 5% 5%
5% 6% 5% 9%

177 271 272 289
180 272 271 286
4% 6% 10% 9%
22% 25% 22% 23%
49% 44% 43% 42%
19% 19% 18% 19%
6% 6% 7% 7%
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From what you have seen and heard, do you think 
Americans who celebrate their Irish ancestry have an 
accurate or inaccurate view of Irish people and culture?

Unweighted base 1009
Base: All Ireland adults 1009

Very accurate 6%
Fairly accurate 29%

Fairly inaccurate 39%
Very inaccurate 16%

Don't know 10%

Connacht, 
Ulster

Rest of 
Leinster Munster Dublin

Region

177 271 272 289
180 272 271 286
6% 6% 6% 8%
28% 27% 33% 28%
39% 41% 38% 38%
17% 17% 14% 15%
10% 9% 9% 11%
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